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аспірантка кафедри гуманітарних дисциплін і соціальної роботи Львівського державного 

університету безпеки життєдіяльності 

 Сучасний стан розвитку освіти України потребує невідкладного і всебічного її 

реформування, яке передбачало б реалізацію принципів гуманізації і демократизації, 

забезпечення особистісного розвитку кожного учня/студента. Учитель як суб’єкт навчально-

виховного процесу покликаний бути взірцем моральної і професійної культури. Це є одним із 

пріоритетних завдань усіх ланок освітньої системи. Про це свідчить низка затверджених 

законодавчих документів: «Національна стратегія розвитку освіти України на період до  2021 

року» (від 25.06 2013 р.), закони України «Про освіту» (у новій редакції, від 05. 09. 2017 р.), «Про 

вищу освіту» (із змінами відповідно до затверджених законів у галузі освіти), концепція «Нова 

українська школа» (від 27.10. 2016 р.) та ін. 

 Поняття «моральна культура» в науковій літературі, зазвичай, розглядається в руслі 

родового поняття «культура», яке налічує сьогодні понад 1000 різних підходів, визначень і 

тлумачень. Зокрема, її розглядають, як спосіб і результат свідомої діяльності людини, вияв 

сутності людини її цінність. У педагогічній літературі поняття «культура» трактують як 

http://www.philsci.univ.kiev.ua/biblio/bioetica/kulinichenko.htm
http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_2?pf3516=7625&skl=5
http://lib.iitta.gov.ua/5828/1/2
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усвідомлений суб’єктом процес тощо. Що ж стосується безпосередньо поняття «моральна 

культура», то тут є характерний зв'язок між поняттями «культура» і «мораль». 

 Митрополит І. Огієнко, який залишив не лише нам, українцям, а й усьому цивілізованому 

світові величезний культурний спадок (понад 1000 друкованих праць), наголошував на тому, що 

культура – це безперервний потік, рух культурних цінностей в суспільстві, який шириться між 

різними поколіннями та соціальними верствами. У цьому русі засвоюються найцінніші культурні 

вартості, одні набувають нового звучання, інші губляться, що є наслідком культурної 

спадкоємності. Поняттям «духовна культура» Іван Огієнко охоплював «… інтелектуальний стан 

народу, розвиток всенародного розуму, його науки, переконань, звичаїв, етики тощо» [3, с. 17]. 

Надто важливим і показовим є те, що  

І. Огієнко акцентував на демократичності української культури: «Я ще мушу зазначити, – писав 

науковець,– що українська культура завше означалась великою, справжньою демократичністю… 

Українці… завше були сіячами ліберальних думок, були передовими людьми, за що доводилося 

їм не раз перетерпіти, а то й покласти життя. Все життя українське, увесь розпорядок дому, увесь 

державний наш лад, – все це повсякчас були демократичним» [4, с. 72]. 

 У філософській думці (М. Горлач, В. Кремень, С. Ніколаєнко, М. Требін) моральну 

культуру особи найчастіше характеризують як моральний розвиток та моральну зрілість, яка 

проявляється, «по-перше, у культурі моральних почуттів, що є вираженням здатності особистості 

до співчуття, співпереживання, милосердя, тобто, готовності  відчувати чужі біль і радість як 

власні; по-друге, в культурі етичного мислення як раціональній складовій моральної свідомості, 

виражається у знанні моральних вимог суспільства, у здатності людини свідомо обґрунтовувати 

мету і засоби діяльності» [2, с. 819]. Натомість, М. Пащенко та І. Красноштан вважають, що 

«моральна культура – це засвоєння особистістю моральних норм, принципів, категорій, ідеалів 

суспільства на рівні власних переконань, дотримання їх як звичних форм особистої поведінки» 

[5, с. 69].  

 Цікавою, на наш погляд, є позиція професора Г. Васяновича, який вважає моральну 

культуру надзвичайно важливою духовною цінністю і  визначає її як «систему моральних знань 

і переконань, почуттів і навичок, норм і відносин, інтересів і потреб, культурно-морального 

досвіду і безпосередньої поведінки, спрямована на самовдосконалення, навчання і виховання 

особистості» [1, с. 21]. 

 Отже, наведені положення науковців дають можливість зробити висновок про те, що 

моральна культура акумулює знання моральних норм, почуттів, переконань, потреб, моральних 

рис та навичок поведінки, етичних норм, які виявляються у відносинах з іншими людьми тощо. 

Що ж стосується моральної культури вчителя, то сутність і зміст її ґрунтовно виклав видатний 
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український педагог В. Сухомлинський. Вчений і практик освіти писав: «Твоя моральна культура 

визначається тим, наскільки глибоко ти усвідомив спільні для всіх людей потреби, наскільки 

свідомо орієнтуєшся на них у своїй особистій діяльності… Те, що добре людям, повинно стати 

твоєю особистою схильністю, твоєю потребою, прагненням, бажанням. Тільки за цієї умови ти 

станеш справді вільною, а отже, і щасливою людиною» [6, с. 226]. 

 Отже, на основі викладеного можна зробити висновок про те, що поняття «моральна 

культура» є багатоплановим та  інтегрованим. У ньому віддзеркалюється морально-духовний 

розвиток особистості (свідомість, поведінка), а також практична діяльність та відносини людини. 
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На території України є багато іноземців, які тут живуть, працюють, навчаються. Серед 

них значна частина – в’єтнамці. Я також в’єтнамець, який навчається в Україні. Мій напрям 

підготовки – міжнародні відносини. Мої зацікавлення стосуються історії і сьогодення 

в’єтнамсько-українських контактів.  

Мета цієї розвідки – розказати про культурне життя в’єтнамців в Україні.  


